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 ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Π. Θεοδωρικάκο 

Θέμα: Μονιμοποίηση Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης  

Ένα από τα θέματα που αναδείχθηκαν στις φετινές καταστροφικές πυρκαγιές είναι η 

ετοιμότητα και η αποτελεσματικότητα του προσωπικού πυρόσβεσης. Η 
αποτελεσματικότητα εξαρτάται από δύο παράγοντες από την επάρκεια του προσωπικού 

και την εκπαίδευση που έχει δεχθεί καθώς και την εμπειρία του. Ο τρόπος επίλυσης του 
προβλήματος με ετήσιο εποχικό προσωπικό το οποίο δεν μπόρεσε να εκπαιδευτεί 

κατάλληλα όπως συνέβη φέτος, φαίνεται ότι δεν μπορεί να καλύψει το έλλειμα που 
υπάρχει σε αυτόν το τομέα. ΄Ένα έμπειρο τμήμα και εκπαιδευμένο αυτού του προσωπικού 
αποτελούν οι Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (ΠΠΥ). Όμως έντονο κλίμα ανησυχίας 
έχει προκληθεί ανάμεσα στους Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (ΠΠΥ), καθώς σε 
λίγες μέρες λήγει η προθεσμία για την ανανέωση της θητείας τους ή τη μονιμοποίησή 
τους. Έτσι το Πυροσβεστικό Σώμα κινδυνεύει να μείνει χωρίς ένα κρίσιμο τμήμα του 

προσωπικού που βοηθά στην αντιμετώπιση της κατάσβεσης των πυρκαγιών  

Όπως είναι γνωστό, στο Πυροσβεστικό Σώμα από τις 02-05-2019 διορίστηκαν ως 
Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης οκτακόσιοι εβδομήντα έξι (876) επιτυχόντες – 

επιλαχόντες υποψήφιοι, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3938/ 2011. Επιπρόσθετα, 
υπάρχει ένας αριθμός (100 περίπου) ΠΠΥ στους οποίους, ενώ ολοκληρώνουν τη δεύτερη 

θητεία τους και στο μεσοδιάστημα έχουν αποκτήσει το απολυτήριο Λυκείου, δεν έχει 

δοθεί ακόμη το δικαίωμα μονιμοποίησης. 

Δεδομένου ότι : 

 η Κυβέρνηση προσπαθεί με κάθε τρόπο να πείσει ότι είναι ζωτικής σημασίας και για 

την ίδια, το να αποκτήσει το Πυροσβεστικό Σώμα καθεστώς πλήρους ετοιμότητας  

 οι πυροσβέστες αυτής της κατηγορίας έχουν αποδεδειγμένη εμπειρία και καλύπτουν 
πάγιες ανάγκες 

 το Υπουργείο από το 2019 προβαίνει ετησίως στην πρόσληψη έστω και περιορισμένου 
αριθμού ΠΠΥ στο Πυροσβεστικό Σώμα, γεγονός που καταδεικνύει την ανάγκη 
ενίσχυσής του σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού 

Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο κ. υπουργός : 

1) Προτίθεται να προχωρήσει η Κυβέρνηση στη μονιμοποίηση των Πυροσβεστών 

Πενταετούς Υποχρέωσης που προσλήφθηκαν το 2019, 2020, 2021, όταν ολοκληρωθεί 
η πρώτη πενταετής θητεία τους; 

http://www.hellenicparliament.gr/el/
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8661

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/9/2021
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2) Προτίθεται να προχωρήσει η Κυβέρνηση σε νομοθετική ρύθμιση ώστε να 
μονιμοποιηθούν οι περίπου 100 πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης (ΠΠΥ) που 
τώρα ολοκληρώνουν την 2η πενταετία και έχουν αποκτήσει το απολυτήριο λυκείου; 

 
Αθήνα 1.9.2021 

 
Ο  Βουλευτής, 

 
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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